

РОЛЬ ГОСУДАРСТВА КАТАР В СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССАХ В МУСУЛЬМАНСКОМ АРАБСКОМ МИРЕ.

Маманазарова Малохат

Международная Исламская Академия Узбекистана

Направление международных отношений и мировой политики

магистрант 1 курса.

Аннотация: Уровень участия катарских женщин в рабочей силе выше, чем в среднем по миру, и является одним из самых высоких в арабском мире, в основном из-за увеличения числа катарских женщин, получающих ученые степени. Смешение полов ограничено, и катарские женщины публично носят традиционную одежду, в основном состоящую из абайи и шайлы, которые частично скрывают их внешний вид. В данной статье рассматривается роль государства Катар в общественно-политических процессах арабо-мусульманского мира.

Annotation: Due mostly to the rise in the number of Qatari women seeking advanced degrees, the labor force participation rate of Qatari women is higher than the global average and one of the highest in the Arab world. Gender mingling is uncommon, and women in Qatar typically wear the abaya and shayla in public, which partially hide their looks. This article discusses the role of the state of Qatar in the socio-political processes of the Arab-Muslim world.

Ключевые слова: *Катар, социальная политика, мусульманские страны, арабский мир, правовые процессы, государственность, становление.*

Key words: *Qatar, social policy, Muslim countries, Arab world, legal processes, statehood, formation.*

Появление иных форм государственности в современном арабском регионе никогда не приводило к исчезновению иных признаков социальной лояльности. Доказательством тому является все историческое развитие этой

области, и основным ее этапом был раннеисламский период, а также период возникших позднее мусульманских государств, включавших в себя арабские территории. В то же время мусульманские политические идеи и их влияние на процессы государственного строительства стали важнейшим аспектом анализа арабских политологов.

Психолог Муза Аль Малки говорит, что культурные факторы влияют на гендерную сегрегацию больше, чем религиозные факторы. Женщины в Катаре должны получить разрешение от своих опекунов-мужчин, чтобы выйти замуж, учиться за границей по государственной стипендии, занимать много государственных должностей, выезжать за границу до определенного возраста, получать определенные формы охраны репродуктивного здоровья и быть основным опекуном ребенка. Катар - исламская страна с салафитской версией суннитского ислама, что делает Катар одной из двух салафитских стран в мусульманском мире, наряду с Саудовской Аравией. Социальные ценности женщин в Катаре более либеральны, чем в Саудовской Аравии, и здесь меньше гендерной сегрегации.

Для общественных мероприятий женщин обычно не приглашают на общественные мероприятия, за исключением собраний в западном стиле или когда участники являются близкими родственниками. Государственные школы для девочек отделены от государственных школ для мальчиков. Что касается возможностей трудоустройства, женщины обычно занимают государственные должности, хотя женщины недостаточно представлены на высоких государственных должностях: в истории Катара только четыре женщины-министра были назначены. В Катаре женщины могут голосовать и занимать государственные должности.

Предварительный анализ ситуации в арабском мире позволяет дать положительный ответ на вопрос, стал ли процесс демократизации в арабском мире реальностью. Провозглашение политики плюрализма взглядов, партий и движений в Тунисе, Египте и Иордании, расширение норм парламентской

жизни в странах Персидского залива и Аравийского полуострова, давняя традиция многопартийности в Марокко. Все это реальные факты, подтверждающие, что политические процессы в этих странах развиваются в направлении последовательного расширения основ демократической жизни. Список этих стран может быть более обширным. Ведь речь идет о методологии подхода к проблеме демократизации, которую можно определить исходя из интерпретации, предложенной определенными властными структурами и принятой общественным мнением.

В то же время попытка такого же анализа приводит к выявлению своеобразия локальных вариантов демократического развития, которые, если они соотносятся с западными моделями, естественным образом принимаются за идеальную матрицу демократии: Демократически избранные режимы. Обычно не учитывают конституционные ограничения их полномочий и лишение основных прав и свобод избравших их граждан, эти нормы не становятся тождественными со странами, из которых они были приняты.

Подробнее: "Во всем исламском мире, от Палестинской автономии до Ирана и Пакистана, демократизация помогает усилить роль теократических политиков, разрушая традиции секуляризма и толерантности. Завтра Тунис, Марокко, Египет и страны Персидского залива. Если бы выборы были проводимые в этих странах, получающиеся в результате режимы будут менее либеральными, чем те, которые существуют там сегодня". Существует неожиданная версия эволюции идеи западной демократии. Его стали рассматривать как "нелиберальную демократию". Это явление нуждается в объяснении.

В заключение следует отметить, что объяснение, предлагаемое арабскими политологами, прежде всего основано на идее о том, что в арабском мире существуют иные характеристики социальной лояльности, чем на Западе. Безусловно, среди этих характеристик есть принадлежность к мусульманской религии и связанной с ней цивилизации. Однако

принадлежность к определенной социальной единице - племени, религиозной общине, общине или семейно-родовому объединению значима с точки зрения их численности. И только в последнюю очередь человек в арабском мире идентифицирует себя с подданным того или иного государства.

Список использованной литературы:

1. Религия Ислам. Энциклопедический словарь. М., 2021.
2. Коран. На арабском. М., 2021.
3. Политическая наука. Энциклопедический словарь. М., 2019.
4. Авторитаризм и демократия в развивающихся странах. М., 2018.